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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmenteilen levedeket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Meg;jelenik 1 ninden vasái -na\ >.

Zala-Egerszeg. 1884. november 19.
V árosi képviselő testületünk mai napon tar­

tott gyűlésén mindenekelőtt vúrosbiró lir elő­
terjeszti. ltogv a piaci lielypénzszedés a t. évi 
október hó 27-én tartott nyilvános és szabály­
szerűen megejtett árverés alkalmával barom evre 
évi 2412 fit 05 krért lett kiadva, mely szem­
ben az 1881—84. években fizetett évi bérrel. 
258 fit 55 kr. évi emelkedést tüntet fel. A kép­
viselő testület az árverést jóváhagyólag vette 
tudomásul.

Ugyancsak városbiró úr előterjeszti, hogy 
a folyó évi október hó 28-án tartott árverés 
alkalmával a vágóiadnál a marhavágás utáni 
fizetés három évre évi 655 írtéit adatott herbe, 
melv 5 irt évi növekedést mutat s ken az ár­
verésnek helybenhagyását. —

A képviselő testület tekintettel arra, hogy 
a fölyó évben a vágóhídnak a közegészségügyi 
törvények által követelt átalakítása a városnak 
mintegy 1500 Írtjába került: a vágó lódnál a 
vágási díjak felemelését, mondotta ki oly kép, 
hogv egy marha után 1 írt, borjú után 50 kr. 
vágási díj fizettessék. Az így befolyandó vágási 
dijak a vágóhíd építésekor felvett kölcsönnek, 
az idei építkezési költségeknek, valamint az idő­
szaki kamatoknak törlesztésére fognak fordíttatni. 
A képviselő testületnek a vágási díjak feleme­
lését célzó ezen határozata jóváhagyás végett a 
megyei törvényhatóság legközelebbi közgyűlé­
sére beterjesztetik s a megyei közgyűlés hatá­
rozatáig az árverés helybenhagyása függőben 
tar tátik. —

Olvastatik az ipartanodái bizottságnak az 
alsó-fokéi ipariskola életbe léptetése iránt beter­
jesztett jegyzőkönyve, mely szerint — az újból 
egybeállított reducált költségvetés alapjan az 
ipariskola 66.0 írtba kerülne, melyre fedezetül 
szolgálna a tanulók által évenként fizetendő 2 
Irt tandíj, ami 60 tanulónál 120 Irtot tenne, a

többi részben államsegély utján, részben a város 
által lenne fedezendő.

Tekintve, hogy a város az 188" 4. tanév­
ben 1333 frtos költségvetéssel az alsó-fokú iparos 
iskolát azon reményben szervezte és tartotta 
fenn, liogv a magas kormány — méltányolva 
városunk ez irányú áldozatkészségét, a kiadások 
egv jelentékeny részét államsegély utján kegyes 
lesz fedezni, azomban egy krajcár segélyben 
sem részesültünk, holott emellett a városnak az 
elemi iskolák fentartása állami subventio nél­
kül tetemes és az 5%-os iskolai pótlékot jóval 
túlhaladó kiadásába kerül: a képviselő testület 
azon reményben szervezi a f. 188 A,, tanévre is 
a törvény ide vágó kellékeinek teljes mértékben 
megfelelő iparos iskolát, hogy a magas kormány 
figyelembe véve a. múlt évben az iparos isko­
lára fordított tetemes kiadásainkat, e tanévre a 
hiányzó 540 irtot kegyes lesz adományozni. Ez 
irányban mielőbb felterjesztés készítése liataroz- 
tatott el s egyúttal a t. kiv. tanfelügyelőség a 
kérvénynek pártolókig felterjesztésére felkéretik.

Tekintve, hogy a város 1883. évi száma­
dásai a. számvizsgáló bizottság által megvizsgálva 
nincsenek s ép e miatt a jövő évi költségvetés 
nem állítható egybe: a . számvizsgáló bizottság 
a számadások mielőbbi megvizsgálására, felkére­
tik, egyúttal a bizottság tagjaivá folytatólag dr. 
Czinder István és Fischer László műk a kér­
déses munka gyorsabb eszközöli íctése végett 
be választattak. —

Olvastatik a kórház bizottság előterjesztése, 
mely szerint a képviselő testület legutóbbi gyű­
lésének határozatához képest a ragály kórház 
tervezetét, úgy annak építési költségeit bemu­
tatja. — Ugyancsak ezzel kapcsolatban a bi­
zottság részletes kimutatást ad be a kórház épí­
tésénél előforduló szükségletekre, úgy ezen szük­
ség-letek fedezésére ez ideig tényleg meglevő 
összegre nézve, kimutatván ennek alapján a még- 
fedezetre szoruló összeg nagyságát. — A beter­
jesztett kimutatás szerint a szükségleti rovatok: 
a, főkórház ős hullakórház építése 22614 írt.

16 kr.. a költségvetésből tévedésből kimaradt
vastartón vök értéke 1120 írt 80 kr.. ragály- 
kórház 5041 fit. előre nem látott építési költ­
ségek re 1000 fit. berendezésre 4307 írt 05 kr.. 
az udvar beültetése 300 írt. kerítés 1600 fit. 
tervkészítés 100 fit. forgalmi tőke nOüO írt. 
összes szükséglet 41083 fit. Erre fedezetül szol­
gál : kórház tőke 8267 trt**?o kr., a város által 
adott tégla érteke 6246 trí. a város által a fel­
szerelésre megszavazott 1700 írt. a megye alfa 1 
adományozott ÍOOOO irt. összesen 26213 fit 23 
kr., meiv szemben a szükséglettel 141*61* írt 78 
kr. hiányt tüntet fel. Ezzel kapcsolatban a kór­
házbizottság a képviselő testületet telken, hogy 
a hiányzó összeg fedezése iránt szíveskedjek 
intézkedni. —

Tekintve, hogy a mindinkább közeledő s 
bennünket, fenyegető kolera járvány miatt a 
ragály-kéri láznak mielőbbi felállítása égetően 
szükséges; de tekintve más részt, hogy az évek­
kel ezelőtt előirányzott és a magas minisztéri­
umhoz annak idején felterjesztett költségvetés 
jelentékeny eltérést mutat fel a bizottság által 
most beterjesztett s csak is az el keiül Illetlen ki­
adásokat feltüntető költségvetésétől, melyre azom­
ban fedezettel városunk nem rendelkezik: a 
képviselő testület kérvénvileg megkeresi a megye 
törvényhatósági közgyűlését. Ív így a fedezet 
nélkül levő összeget a megyei betegápolási alap­
ból kiutalványozni szíveskedjék. —

Olvastatott a zala-egerszegi önkéntes tűzoltó 
egyesület választmányának ama kérelme, hogy 
a város az egyesületet évi segélyben kegyes­
kedjék részesíteni a,végből, hogy az egyesület 
képes legyen működő tagjait egyenruhával el­
látni annyival inkább, mivel sokan csak azért 
nem lepnek a csapat működő tagjai közé; mert 
az egyenruhát megszerezni nem képesek, holott 
tűzveszély alkalmával ép ily tagok használha­
tók leginkább. —- A képviselő testület méltá­
nyolva az egyesületnek ez irányú kérelmét, az 
1885. évre a jelzett célra 150 forintot szava­
zott meg-. —-

„Zalamegye“ tárcája.
Azok a nagynénék!

Irta: Murányi József.
Épen másodikat csengettek, mikor a szt.-ivani 

asutállomáshoz érkezett a társaskocsi. Nagy sietve a 
;oesiról leugrálni, jegyet váltva a készen álló vonathoz 
ivargalni egy perc nehéz műve volt. Magamnak meg 
sak hagyján, de egy bájos utitarsnóm, kivel a taisas- 
.ovsiban ismerkedtem meg, — tekintve a temérdek 
obozt s papiresomagot, — előlegesen felajánlott szol- 
álataimat nagyon is igénybe vette.

No de mindegy! Az első lábain mar a kocsi lep- 
sőjén volt, mikor a vonat lomhán megindult. Csak ha­
mu- elhelyezkedtünk a coupebau, s első szavam is. az 
olt a h-késés miatt nagy félelembe esett utitársnómhöz .

Kedves Ella nagysám! Isten őrizte, hogy le
lem maradtunk a vonatról!

Egy szívélyes kézszorítás, leirhatlan kedves mo- 
olytól kisérve, volt a köszönet, dobban is örültem neki, 
nintha minden sietség nélkül a legkényelmesebben val­
lattam volna a vonat megindulását. Pedig utazásom 
dkalmával ez szokott egyik legfőbb é vezetem lenni, 
űvált ha biztonságom érzetében kéjjel szemlélhetem, 
aint kapkodnak fühöz-fához a majd lekésett utasok.

Halkan folytattuk a társalgást, melyet ez a kis. 
Majdnem végzetessé vált intermezzo félbeszakított. Ella 
lagynénjéről beszélt, kinek látogatására ment. O v vti 
■ esen el tudott róla csevegni, s én egész odaadással 
íallgattam, nem is annyira a nagynéne kitűnő tulajdo­
nút, mint inkább Ella ezüstcsengésű szavait. Annyira 
jele mélyedtiink a beszélgetésbe, hogy aki bennünket 
lem ismert, bizonyára azt hitte, hogy beszélgetésünk 
árgya nem is lehet inas, mint az az éues? 0 ( 0
szerelem. „ , , ., , ,

Pedig olv közönséges dolgokról folyt, hogy maji >* ' 
aem vegyült'az idő is. Egészen megfeledkeztem min­

denről; eszembe sem jutott, hogy most már nekem is 
kellene valamit mondanom. El voltam telve Ella gyö­
nyörű halvány arcának s dús, sötét hajának szemléleté­
vel s majdnem elnyeltem tekintetemmel azokat a rózsa- 
piros, csacsogó ajkakat.

Kis idő múlva egy bájos tájkép ragadta meg Ella 
figyelmét, sötét szemeinek gyújtó villámait arra paza­
rolta, míg én ezalatt időt nyertem a körültekintésre. 
Csak hárman voltunk a coupéban. A másik ablak mii 
egy gazdagon öltözött idős hölgy ült, szemeire csiptetőt 
illesztve jól szemügyre vett bennünket. Először azt hit­
tem, hogy tán valami ismerősöm, s közelebb hajoltam 
hozzá.

— Uram, monda — felhasználva az alkalmat, 
hogy egy kissé távolabb kerültem Ellától, bocsásson 
meg kérdésemért, szabad tudnom, kihez van szerencsém?

Kérem asszonyom, én Csatáry Gyula budapesti 
hírlapiró vagyok

—- Ah, igen? . . s ama fiatal hölgy ott tán nővére?
— Nem, felelém őszintén.

Akkor talán valami rokona?
— Az sem, válaszoltam, egészen megfeledkez­

ve a helyzetről.
Nem? kérdé csodálkozva, s átható tekintetet 

veám szögezve. Nyugtalankodni kezdtem; a nő szúró 
tekintetét alig bírtam kiáltani, az a sejtelem támadt 
bennem, tán többet gondol felőlünk, mint a mennyi 
illő volna.

— Tehát rokona sem ? — folytató. — Talán bi­
zony ... itt elhallgatott, ajkait felbiggycszté, csiptetőjét 
újból szemére helyezve kicsinylő érdekkel szemléié Ellát, 
kinek figyelmét még mindig a táj elragadó képe kő 
tötte le.

Erre a szóra Ella is visszafordult, s kipirult arca 
elárulta, hogy e kis szócska kellemesen érintetté, babai'

társalgás s e szó
megvoltam győződve, hogy az iirliülgygyel folytatott 

özti összefüggéssel limes tisztában.
\h neje! — kiáltott fél az éltes nő meglepetve 

s gondolatában kellemetlenül csalódva. Szíveskedjek őt 
bemutatni nekem. Kérem, nagyon érdeklődöm önök iránt.

Oda menteni Ellához, fülébe súgtam csengve, hogy 
ha egv kis könvörületet érez irányomban, ne áruljon
e

- bj
ne rám. Merengőmondjon ellent, hagyjon mindent 

szemeivel rám nézett, mintha kérdezte volna: ..Nem ha 
rumlik e dologból valami kellemetlenség reánk ?“

Biztosítottam őt, s gyengéden megszorítva kezét 
oda vezettem:

•— Nőm, Csatáry né Ella . . .
Ella mindent kitalált. hogy könvüriileü

legyen irányomban, nem szólt ellen, síit arcán inkább 
akaratlan boldogság, mint neheztelés tükröződött vissza.

Aztán beszélgettünk sokat . . . Elmondtam, hogy 
egy hete még csak üsszekelésünknek, s most nesz utón 
vagyunk, nőmnek egy gazdag szeretett nagynénje!, kit 
négy éves korától fogva nem látott, — látogatjuk meg 
K . . . ban, közöltük vele gyermeki őszinteseggel nász- 
utunk programmját, a terveket, melyeket jövőnk re 
nézve szőttünk. — Ej helyzetembe teljesen bele kép­
zelve magamat, alig győztem eleget beszélni boldogsá­
gunkról. —

Ej ismerősünk is mindinkább megbarátközútinak 
mutatta magát ama gondolattal, liogv minket férj és

Kitűnő gondolatom támadt; az éltes nőt ki
kérdéseivel majd zavarba hozott — indiseret kiymesi 
ságáért csalódásba ejteni. S minden habozás nélkül ke&z 
valók e sokat mondó válaszszal:

— Oh igen asszonyom, ő . n u m:

feleség gyanánt tekintsen.
_Csatáry úr, tudja-e, hogy nagyon gyönyörű s

kedves neje van!
_7 Oh asszon vom imá fásra méltó! Szeretem is,

jobban örök üdvösségemnél . . . szóltam elragadtatva az 
"egyszer szívből fakadt érzelmeimtől, s hévvel vsókelám 
meg Ella bársony puha kezeit. S ő szeret engem, amint 
vsak egv jó férjet, milyen én vagyok, szeretni lehet. 
Nemde kedves Ellám 7



A zala egerszegi tanítói járáskor őszi köz­
gyűlése

A zala-egerszegi tanítói járáskor ez évi őszi köz­
gyűlését f. hó 20-án tartotta Zala-Egerszegen, melyen 
Kovács Károly, Krosetz János iskolaszéki tag urak, 
Simon István helybeli segéd lelkész úr, Breisach Sámuel 
pártoló tag úr mint vendégek, dr. Ruzsicska Kálmán, 
gr. Festetiás Benó kir. tanfelügyelő urak s az egyesü­
letnek 39 tagja vett részt, úgy hogy egyesületi küz- 
gyülésünk egyike sem volt még ily látogatott.

A közgyűlést megelőzőleg 9 órakor az első leány 
osztályban Polánszky Róza k. a., mint osztálytanítónő, 
gyakorlati előadást tartott a beszéd és értelem gyakor­
latok köréből, ismertetve a kertet. A sikerült előadá­
sért a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét 
és elismerését. A gyakorlati előadás befejeztével a tu­
lajdonképi közgyűlést a polgári iskola rajztermében 
Páukovich György járásköri elnök nyitotta meg, lelkes 
szavakban buzdítván a tagokat, hogy egyesületünk 
köréből igyekezzenek száműzni annak legveszedelme­
sebb ellenségét a közönyt; szép vonásokkal ecseteli a 
tanítói állás magasztosságát és ama nagy befolyást, me­
lyet a tanító közvetlen a keze alá adott gyermekekre, 
s ezáltal magára a nemzetre gyakorol. Végül az egye­
sület tagjait kitartásra buzdítva, az ülést megnyítottnak 
nyilvánította.

Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő úr — első 
alkalma lévén tankerülete tanítói egyik járáskörén meg­
jelenhetni, — melegen üdvözli a járáskor tagjait, szé­
pen fejtegeti a tanítói egyesületek, járáskörök kiváló 
fontosságát, mely mig egyrészt a testületi szellem fej­
lesztésének hatalmas emeltyűje, más részt a legkedve­
zőbb alkalmid szolgál a tagok szellemi tevékenysésé- 
gének fokozására. Figyelemmel kiséreudi a járáskor 
működését, s részéről azon Ígéretét nyilvánítja, hogy 
nem csak bejegyzett, de activ tag is akar lenni, mely 
Ígérete a tagok lelkés éljenzésével fogadtatott.

Majd Páukovich György elnök olvasta fel évi 
jelentését. Utalva ama körülményre, hogy a múlt évi 
őszi gyűlésünkön járáskörünk tiz éves történetét előad­
ván, ugyan akkor három évi elnöki működésének két 
első évéről részletes jelentést tett s igy ismétlésekbe 
bocsátkozni nem akarván, eme jelentése az 1883. évi 
őszi közgyűléstől a mai napig terjedő időszak esemé­
nyeit öleli fel. Jelentése szerint egyesületünk —amennyi­
re ideje engedte — az országos tanító közgyűlés által 
kitűzött tételeket majd mind feldolgozta, járás körünk 
közreműködött a megyei tanszermúzeum létesítésén, se­
gély egyesülete folyton növekedik; a tagok számát il 
letőleg jelenleg az egyesületnek van 2 alapító, 55 pár­
toló és 42 rendes tagja. — Végül megköszöni saját 
maga és tisztársai nevében a bizalmat, melyet 3 évvel 
előbb megválasztatásuk által a járáskor beléjük he­
lyezett.

Az éljenzéssel fogadott elnöki jelentés után dr. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő megjegyzi, hogy 
habár ő a járáskor gyakorlati működésének ,tanúja nem 
volt, de a felolvasott jelentésből örömmel értesült, hogy 
e járáskor feladatának derekasan megfelelt, s e tekin­
tetben az elismerés első sorban a járáskor tisztviselőit 
illeti, miért is indítványozza, hogy az elnöknek, úgy a 
járáskor többi tisztviselőinek adaadó, buzgó működésé­
ért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztassák, mely indít­
vány a közgyűlés egyhangú helyeslésével találkozott.

Mendly Károly zala-egerszegi polgári iskolai ipar- 
tanító olvassa fel értekezését e tétel felett: „Milyen

Reszketve az örömtől s mámortól néztem szemei 
közé! Észrevette, hogy ez utóbbi szavak már nem a 
megkezdett játék hangján voltak elmondva, felismerte 
szavaimban az igaz szerelem vallomását, s pirulva moudá 
rá, hogy . . . igen.

Kimondhatlan boldog voltam. Szerettem volna, ha 
az a vasparipa a világ végéig rohant volna velünk, 
legalább addig tartott volna boldogságunk. De hajh! 
a pillanatnyi boldogságnak véget vetett a gőzös átkos 
füttye, midőn berobogtunk a kanizsai pályaudvarba.

Még egy ideig boldogan karomon vezettem a per­
ionon tel s alá Ellát, s mindketten abban a csalódásban 
ringattuk magunkat, melybe a véletlen juttatott. Úti 
társnőnk, kinek nevéről s lakhelyéről is megfeledkez­
tünk kérdezősködni, eltűnt, be ment-e a városba, avagy 
más felé ment, nem vettük észre! Külőmben is keveset 
foglalkoztunk véle, élveztük egymás közelében a rövid 
jelent, mert utunk itt ketté vált. Elválásunk előtt Ella 
remegő kezét az enyémbe tartva, megígértem neki, 
hogy vissza utazta alkalmával ugyanitt fogok reá várni.

if
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Két nap múlva illatos levélkét kaptam. A boríté­
kon a k . . . i pósta bélyege volt. Nagyot dobbant szi­
vem, ezt ő irta? De csakhamar szomorúan csalódtam; 
mert e sorokat kaptam:

„Uram! Szükségesnek vélem önnek tudtára adni, 
hogy amaz éltes - nő, kit önök nem rósz szándékból 
ugyan, de könnyelműen félrevezetni akartak, s kit 
önök nem ismertek meg ... én voltam, Ella nagy­
nénje. Ellának megboesájtottam, ő ártatlan a dolog­
ban. De ön uram, szerepének egy részében, melyet — 
megvallva — elég ügyesen játszott, nincs kellőleg iga­
zolva. Ella szívből szereti önt, ha szavainak hitelt ad­
hatok, ön viszont. Ez ellen nincs kifogásom, de hogy 
máskor hasonló félrevezetésektől őrizkedjék, megtiltom 
önnek, hogy ama naptól számítva egy évig Ellához kö­
zelíteni merészeljen, s elvárom, hogy férfiúi becsület 
szavával Ígéri, hogy e tilalmat semmi módon áthágni 
nem fogja. Ez legyen szerelme próbája . . .“------- —

Egy év! Egész élet, ott, ahol a másod percek 
részei is számba vétetnek!

De hát mit tehettem! Meg kellett ígérnem, hogy 
örökre el ne veszítsem őt. Azzal vígasztalául magamat, 
hogy ha ez az év az éle t, úgy a mit a sors ez élet­
ben megtagadott tőlem, a másvilágon — egy év 
múlva, —- dúsan kárpótolja majd! . . .

Oh! azok a nagynénék! . . .

legyen az ismétlő iskolák könyve falun, milyen váró 
son?“ Kiindulva amaz elvből, hogy az ismétlő iskola a ; 
jelen , szervezetben — midőn t. í. nem tesz egyebet, J 
mint a G éves népiskolai tanfolyam alatt szerzett isme­
reteket megújítja, hogy azok feledésbe ne menjenek 
tarthatatlan. Az ismétlő iskola helyett mind falun, mind j 
városban szakiskolák állítandók fel. A falusi ily isko­
láknál mind két nemű növendékek külön tanítandók; 
ez a küzerkülcsiség szempontjából igen kívánatos oly 
iskolánál, ahol nem egyszer megtörténik, hogy az itt j 
tanköteles leány férjhez megy. Részletesen elősorolja, 
hogy falun mind a fiúk, mind a leányok minden egyes 
szakkörből mire taníttassanak, elvül véve, hogy a gya 
korlati irányra fektetendő fősúly minden egyes tárgy 
tanításánál. A városokban külön iparos és kereskedelmi 
iskolák felállítását óhajtja, ahol a tanulók az életben | 
saját szakukat illetőleg a legszükségesebb gyakorlati , 
ismereteket elsajátíthatják. Végül indítványozza, hogy 
az országos tanítói gyűlés kerosse meg a magas mi­
nisztériumot, hogy akár pályázat utján, akár szaktekin 
tél vek által kegyeskedjék oly olvasókönyveket készít­
tetni, melyek által mód és alkalom nvujtassék a növen­
dékek részére az élet szükségelte ismereteket minden 
egyes szaktárgyból elsajátíthatni.

A felolvasás élénk eszmecserét szült. — Többen 
ugyanis sokallották a falusi ismétlő iskolák számára az 
értekező által minden egyes tárgyból végzendő tananya­
got s annak reducálását javasolták.

A közgyűlés az olvasókönyvek készítése tárgyá­
ban az országos tanítói közgyűlés által a magas minisz­
tériumot megkerestetni határozta, egyúttal felolvasónak 
a kitűzött tétel kidolgozása körül kifejtett ügybuzgal­
máért jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott.

A néptanítók országos árvaházának és az Eötvös 
alapnak gyűjtő bizottsága nevében a bizottság működé­
séről jelentést tett Body József bizottsági elnök. A 
gyűjtés eredménye: az árvaház javára befolyt 95 frt 
47 kr., melyből G frt 87 kr. még március hóban a 
központba elküldetett, a többi 88 frt 58 kr. pedig a 
helybeli takarékpénztárba helyeztetett el. Az Eötvös 
alapnak járáskörünkben van 20 rendes tagja, a kik 
tagsági díjaikat 1883. évről 3 kivételével lefizették. — 
A közgyűlés a gyűjtő bizottságnak sikeres működéséért 
jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott, a beterjesztett 
számadásokat pedig megvizsgálás végett a számvizsgáló 
bizottságnak adja ki.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint az egye­
sület számadása rendesen vezettetett. Az egyesület va­
gyona áll a) 104 frt 2G kr. pénzkészletből és 519 frt 
38 kr. követelésből s így az egyesület jelenlegi vagjmna 
623 frt G4 kr. Ehhez járul még 3 frt 33 kr. kamat- 
hátralék. A bizottság jelentése szerint a legtöbb köl­
csönvevő törlesztését pontosan nem teljesíti : ennek kö­
vetkezménye a 70 frt 83 kr. törlesztési hátrálék; indít­
ványozza, hogy a kölcsön vevők törlesztési idejüket a 
pénztárnok nyilvántartsa, s ha 14 nap múlva sem tel­
jesíti valaki törlesztését, a pénztárnok az illetőt figyel­
meztesse. Az indítvány elfogadtatott, egyúttal a bizott­
ság jelentése alapján pénztárnok a felelősség terhe alól 
felmentetik.

A jövő tavaszi közgyűlés helyéül Bak község 
jeleltetett ki. A közgyűlés meghallgatja az ottani tanító 
előadását, továbbá Kovács György alsó-ns.-apátii tanító 
tart gyakorlati tanítást a természetrajz köréből. Értekez­
nek : Udvardy Ignác „A törtek tanításáról a népisko­
lában“, Selnniedt József „A természetrajz tanításáról 
a népiskolában“ című tételek felett.

A közgyűlés ezután Weisz Joel korelnöklete és 
Mendly Károly körjegyző vezetése mellett megejtette a 
tisztujítást. Miután Páukovich György elnök több ol­
dalról nyilvánuló felkérésre is ragaszkodott ahhoz, hogy 
az elnöki állást újból nem fogadja el, megválasztalak : 
Udvardy Vince elnökké, Sárvári József alelnökké, Ba­
lassa Benő jegyzővé, Kovács Gyögy másod jegyzővé, 
Stern Miksa pénztárnokká. A néptanítók árvaháza és 
az Eötvös alap gyűjtő bizottság tagjaivá Body József 
elnöklete alatt Faller József és Udvardy Vince.

A megválasztott új tisztikar nevében Udvardy 
X ince elnök fejezi ki köszönetét a bizalomért; Ígéri, 
hogy részükről tőlük kitelhetőleg igyekeznek kötelmük­
nek megfelelni, kérik azonban a tagok részéről a me­
leg támogatást.

Pénztárnok indítványozza, hogy a segély-egyletnek 
a takarék pénztárban elhelyezve levő pénzén kamatozó 
s nyereménynyel egybekötött sorsjegy vásároltassák. Az 
indítvány elfogadtatott, annak kivitelével a választmány 
megbizatott.

Végül dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő 
szólal fel, örömének adva kifejezést a mai napon szer­
zett ama tapasztalata felett, hogy e járáskor tagjai 
nemcsak testületi megjelenésükkel, hanem szellemileg 
is a paedagogia követelte magaslaton állanak s őket 
további ernyedetlen kitartásra buzdítja.

Az egyenes adók 1885. évre való kivetése tárgyá­
ban kibocsátott kir. adófelügyelői körrendelet.*)

A nmlgú m. kir. pénzügyminisztériumnak f. évi 
október hó 28-án GG497 sz. a. keltés az idei „Pénzügyi 
közlöny“ 39. számában megjelent körrendeleté folytán 

I és hivatkozva az 1883. évi XLIV. és XLVF. t. cikkre,
! mely már 1884. évben életbe lépett, az 1885. évi föld­

adó, házosztály és házbéradó, I. és II. oszt. kereseti adó, 
j III. és IV. osztályú kereseti adó, tőkekamat és járadék 
I adó, nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egy- 
j letek adója, általános jövedelmi pótadó, fegyver és a
I *) A meg ei kir. adóiéi ügyelő urnák az 1SH5. évi egyenes

adók kivetése tárgyában kibocsátott részletes és a minden egves 
adónemnél szükséges eljárás tekintetében kellő felvilágosítást nyújtó 
körrendeletét annyival inkább célirányosnak tartjuk közölni, hogy 
a t. közönség ezen, őt oly közvetlen érdeklő ügyben magának 
teljes tájékozást szerezhessen A körrendelet a megyei községi és 
körjegyzőségekhez és Nagy-Kanisza város polgármesteri hivatalá­
hoz van intézve,

hadmentességi díj iránti kivetési munkálatok azonnali 
megindítását elrendelem és pedig:

I. A füladót illetőleg.
A földadó az új kataszteri munkálatok alapján lesz 

kivetendő de hogy az minden akadály nélkül és annak 
idején foganatosítható legyen, utasítom jegyző urat, illetive 
fölhívom a tekintetes polgármesteri hivatalt, miszeront 
valamennyi, a folyó 1884. évben bekövetkezett bírt k- 
változási eseteket a birtokivekben haladéktalanul, de 
legkésőbb 1884. évi december hó 31-ig mulhatlauul és 
szabályszerűen vezesse keresztül, a változás alá esett 
birtokiveket zárja le és azokból az ekként kiigazított, 
valamint a többi birtokivekből is az egyénenkénti tiszta 
jövedelmet és ennek megfelelő földadót az e célra külön 
készítendő egyénenkénti kivetési jegyzékbe vezesse be, 
zárja le és összesítse ; kiváló gondot fordítván a főösz- 
szegnél arra, hogy a kivetési jegyzék főösszege a bir­
tokivek összesítésének főösszegével, valamint az ismét 
később annak idején kimutatandó földadó összeggel tel 
jeseu egyezzék. A földadó egyénenkénti kivetésének 
befejezési idejéül 1885. évi január hó 20 át tűzöm ki, 
mely tiszta és pontos munkálat befejezése után a föld­
adó egyénenként az 1885. évi adófőkönyv megfelelő 
rovata alatt 1885. évi január hó 31-éig minden körül­
mények között bevezetendő és erre nézve ugyanazon 
időig ide jelentés teendő minden további megsürgetés 
bevárása nélkül.

II. A házadót illetőleg.
A közadók kezeléséről szóló 1883. XLIW t. c. 

11. és 12. §§-aiban foglalt intézkedések értelmében az 
1884. évre eszközölt házadó (házosztály és házbéradó) 
kivetés három és t. i. 1884., 1885. és 188G. év tarta­
mára bír érvény nyel azon épületek után, melyeknek 
házbérjövödelrae. az ezen három évi kivetési időszakot 
megelőző évben, vagyis 1883. évben már bevallva lett, 
a folyó 1884. évben a házbérjövüdelmet bevallani nem 
szükséges.

Bevallás tehát csakis azon épületekre nézve nyúj­
tandó be, melyek a fentebb említett idő óta épültek, 
lakható állapotba helyeztettek és házbérjövüdelmük ed­
dig még be nem jelentetett.

Kötelesek ennélfogva mindazon háztulajdonosok, kik 
a folyó 1884. évre vonatkozó házbérjövödelem vallomás 
benyújtása óta építkeztek, épületeiket lakható állapotba he­
lyezték és a házbérjövödelmet eddig még be nem jelentették, 
folyo évi november hó 30-áig a törvényes következőiények 
terhe alatt, házbér jó vödéi mi vallomásaikat a községi elöl­
járóságnál (városi adóhivatalnál) a hivatalos órák alatt 
benyújtani.

Utasítom ennélfogva jegyző urat és felhívom a 
tekintetes polgármesteri hivatalt, miszerint a kir. adó­
hivataltól átvett házbérjövödelmi vallomás! űrlap nyom­
tatványokat a fentebb említett háztulajdonosoknak azon 
figyelmeztetéssel adják ki, hogy vallomásaikat a nyom 
tatvány minden rovatának pontos és lelkiismeretes ki­
töltése mellett 1884. évi november hó 30-áig adjál: be.

Azon esetre, ha ezen határidő alatt a házbérval- 
lomások benem adatnának, az illető birtokos vevény 
mellett írásban felhívandó, miszerint ebbeli vallomását 
az 1883. évi XLIV. t. c. 15. §-a értelmében nyolc nap 
alatt annál is inkább adja be, mert különben, házbér 
adója hivatalból fog megállapíttatni és a netáni hiányok 
pótlása végett a helyszínén tartandó szemlének költsé­
geit viselni is tartozni fog. Ezen vevéuyek az illető 
vallomásokhoz csatolandók.

Hasonlóképpen kötelesek azon háztulajdonosok is, kik 
házosztályadóval rovatnak meg, a múlt 1883. évben történt 
házösszeírás ideje óta általuk eszközölt, akár egészen új, 
akár toldalék építkezéseket avagy nagyobb átalakításokat 
a végre bejelenteni, hogy a házosztályadó szabatosun és 
megfelelően vettethessék ki.

A házadóra nézve a fent említettekből kifolyólag a 
következőket rendelem:

Minthogy az adófőkönyvben csak egy évi tartozás 
irható elő, ennélfogva szükséges, hogy a beállott váltó 
zások tekintetbe vételével, mely változás a kivetési 
lajstrom jegyzet rovatába esetenként bejegyzendő, az 
előző évi helyesbített lajstromok alapján új házadó ki­
vetési lajstrom készítendő.

Ezen házadó kivetési lajstromok az egyidejűleg 
kiadott házadó változási nyilvántartási jegyzék segítsé­
gével oly módon szerkesztendők, hogy azon házszámokra 
nézve, a melyeknél változás nem történt, a házsorszám 
és a tulajdonos neveinek kitüntetése mellett csak a 
házosztály és házbéradó rovat töltendő ki, mig ellenben 
azokra nézve, melyeknél változás állott be, a kivetési 
lajstrom minden egyes revata — elbírálás végett — 
kitöltendő.

Megjegyeztetik, hogy azon községekre nézve, hol 
semmiféle változás nem történt, új kivetési lajstrom ké­
szítése nem szükséges, hanem elégséges lesz, ha előbbi 
kivetési lajstrom ide küldetik be.

Az ily féle lajstromok végén azonban felemlítendő, 
hogy változás nem történvén, úgy azon összeg, mel\ 
1884. évben kivetve volt, 1885. évre is meghagyandó. 
Ezen záradék a biró és jegyző úr által aláírandó.

A házadókivetési lajstromok pontosan és hibátlanul 
lezárva és összegezve 1884. évi december hó 15-ig az 
1884. évre szóló kivetési lajstromokkal együtt ide mul- 
hatlanul beterjesztendők.

III. A 1. és II. osztályú kereseti adót illetőleg.
A I. II. osztályú kereseti adókötelesek összeírása, 

a kivetési lajstrom szerkesztése és az adókivetésére 
nézve az 1880. évi november hó 3-án 15758 szám alatt 
kelt körrendeletéin III. pontja eléggé kimerítő és rész­
letes utasítást tartalmaz, mely 1885. évre is a 14. pont 
mellőzésével egészben fentartatik és annak pontos meg­
tartásara a jegyző urat utasítom és Nagykanizsa város 
tekintetes polgármesteri hivatalát felhívom.

A most említett pont annyiban szenved változást, 
hogy az 1. II. osztályú kereseti adó 1885. évtől kezdve 
kivétel nélkül minden adókra nézve az ezen két adónemről 
szóló külön kivetési lajstromban lesz kivetendő. (Vége kov.)



Rendezett tanács.
Lapunk zártakor veszsziik az örömhírt, hogy 

városunknak rendezett tanácsú várossá átalaku­
lása a magas belügyminisztérium által megen­
gedtetett.

A tek. alispáni hivatalnak ez érdemben ki­
adott s az átalakulás körüli eljárásra vonatkozó 
rendeletét közönségünk tájékoztatása végett e 
helyen közöljük; miután már az első és negye­
dik oldal kinyomva volt, igy ezen bennünket 
oly nagyon érdeklő ügyet lapunk homlokán az 
ío'v beállt technikai lehetetlenség folytán épen- 
séggel nem közölhetjük.

A nagyméltóságú m. kir. belügyminisztérium f. é. 
november hó 17-én 62215. sz. a. kelt rendelete, mely- 
Ivel Zala-Egerszeg nagy községnek rendezett tanácsú 
várossá alakulása megengedtetett, hivatalos másolatban 
azzal adatik ki szbiró urnák, hogy arról Zala-Egerszeg 
község képviselő testületét értesítse.

Minthogy pedig most már az átalakulás és szer­
vezkedés keresztül vitele iránti intézkedések foganatosi- 
tandók, utasítsa szolgabiró úr Zala-Egerszeg község kép­
viselő testületét a következőkre:

1) Első rendben a rendezett tanácsú város képvi- 
selő testületé alakítandó meg, mely az 1871. 18. t. c. 
34. í?-a értelmében fele részben a választó közönség vá- 
lasztottaiból, hason fele részben pedig a legtöbb egye­
nes államadót tizető községi lakos vagy birtokos nagy­
korú honpolgárokból áll.

A képviselő testület tagjainak számát a népesség 
száma szabályozza, t. i. minden 100 lélek után egy 
képviselő választatík.

A választott és nem választott képviselő összes 
Száma azom ban rendezett tanácsú városban 48-nál ke­
vesebb és 200 nál több nem lehet.

A képviselő testület legtöbb adót tizető tagjai 
névjegyzékének összeállítása a törvény 35. §-bau meg­
szabott eljárás szerint történik; —- e célból a jelenlegi 
községi képviselő testület által egy küldöttség válasz­
tandó, mely a névjegyzék megállapítását az adókimuta­
tás alapján eszközli.

Az összeállított névjegyzék a községben szabály­
szerűen közzé teendő. —-

2) A képviselő testület választás alá eső tagjainak 
megválasztása végett első sorban a törvény 4L §-a ér­
telmében a választók névjegyzéke állítandó össze a kép 
viselő testület által kiküldött választmány által' és pe­
dig ott ahol a törvény 37. $-a szerint alakított választó 
kerületek vannak, választó kerületenkint.

A választók névjegyzékének közszemlére kitétele 
és esetleges kiigazítása körül a törvény 41. §-ban meg­
szabott eljárás követendő.

3. ) A törvény 53* §-a értelmében alakítandó iga­
zoló választmányába a jelenlegi képviselő testület által 
2 rendes és egy póttag választandó.

4. ) Ha ezen előmunkálatok t. i. a legtöbb 
adót tizető képviselő testületi tagok névjegyzékének 
összeállítása és közzététele, továbbá a választók névjegy­
zékének összeállítása és kiigazítása és az igazoló vá­
lasztmány tagjainak megválasztása megtörténtek, hozzám 
jelentés teendő, hogy a törvény 47. §-a értelmében a 
képviselő testület tagjainak megválasztására a határidőt 
kitűzhessem, és az igazoló választmány kinevezés alá 
eső tagjait kinevezhessem.

A választás megtörténtével a törvény 55. §-a ér­
telmében fog a rendezett tanácsú város képviselő testii-
lete megalakulni és a megalakulás után a tiszt választó 
közgyűlés I at á r n a j >j a k i t üzetn i.

\z uj szervezés pedig az 1871. 18. t. c. 65. §-ban 
a rendezett tanácsú városokra nézve előirt szervezeti 
szabályrendelet alapján lévén teljesítendő, — utasítandó 
a község képviselő testületé, hogy ezen szabályrendelet 
tervezetének elkészítése iránt késedelem nélkül intéz­
kedjék akként, hogy a tervezet a törvény 55. §-a ér­
telmében megalakulandó városi képviselő testület elé 
terjesztethessék, az által pedig a megalkotandó szabály­
rendelet jóváhagyás végett telsőbb helyre bemuttattassek.

Zala-Egerszegen 1884. nov. 22-én.
S vast its Benó sk. alispán.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A felseges királyné névnapja alkalmából f. hó 

10-én délelőtt 0 órakor a rom. kát. plébánia templom­
ban hálaadó isteni tisztelet tartatott, melyen a megye 
tisztikara, a kir. törvényszék s a többi, városunkban 
székelő kir. hivatalok tisztviselői szép számmal voltak 
képviselve. A polgári-, felső leány- és községi népiskola 
növendékei tanítóik vezetése mellett jelentek meg.

Régészeti előadás. Dr. Lipp Vilmos keszthelyi 
gvmnasiumi igazgató úr, ismert régész, vasárnap az az 
f. hó 23-án délután 5 órakor a polgári iskolában elő­
adást tart „A páhoki sirmezőrŐl,“ bemutatva egyúttal 
az általa ott eszközölt ásatások alkalmával talált lelete­
ket. A tárgy iránt érdeklő közönség figyelmébe ajánljuk 
az érdekesnek és tanulságosnak ígérkező előadást.

A korcsolyázó egyesület alakítása tárgyában né­
pes értekezlet tartatott f. hó 16-án délután Háezky 
Kálmán úr elnöklete alatt az „Arany Bárányában. 
Felolvastatott mindenekelőtt a megelőző értekezlet ke­
beléből kiküldött bizottság által készített alapszabály- 
tervezett, mely némi módosítással elfogadtatott. Aláírási 
ív kibocsátása határoztatott el, az ív fejezetén megje­
lelve, hogy az aláírók a közgyűlés áltál alkotandó alap­
szabályoknak magukat alávetik s egyúttal az alapsza­
bálytervezetnek a tagsági évi illetékre vonatkozó része 
tájékoztatás végett szintén felvétetik. Mihelyt kellő szá­
mú aláírók lesznek, azok közgyűlésre egy behívatnak, 
mely közgyűlés elé terjesztetik a készített ah.’pszabály- 
tervezet s ugyanezen közgyűlésen lesz megválasztva <iz 
egyesület tisztikara. — Mint értesülünk, már is szép 
számmal vannak, akik aláírásukkal kötelezték magukat,

hogy az uj egyesület tagjai lesznek. — A tagok köz­
gyűlése f. hó 20-án volt megtartva, melyen az alapsza­
bályok felolvastatván, kellőkép módosíttattak s a válasz­
tandó tisztikar az alapszabályok felterjesztésével megbi- 
zatott. A tisztujítás a következő eredménynyel fogana­
tosíttatott : Háezky Kálmán elnök, Szeghő István 
alelnök, Mayer István jegyző, Dervarics Lajos pénztár­
nok. A választmány tagjai : Gidró László, Gózony 
László, dr. Gyömörey Vineze, dr. Háry István, dr. Isóó 
János, Lányi Kálmán, Márczv Károly, fhassy Kristóf, 
Uger Domonkos, Udvardy Ignác. A választmányt a 
közgyűlés megbízta, hogy Hagymásy Gyula építészszel 
a bérletre nézve a szerződést kösse meg s egyúttal 
az idény kezdetén szükséges intézkedéseket foganatosítsa.

A néptanítók országos árvaháza javara a zala­
egerszegi tanítói járásköri gyűlésen adakoztak : dr. Ru- 
zsicska Kálmán kir. tanfelügyelő 3 irtot. Festetics 
Benó kir. s. tanfelügyelő 1 frtot, Udvardy Ignác polg. 
isk. igazgató 1 írt. Számple Ferenc 20 kr., Kovács 
Sándor 50 kr., Polanszky Róza 1 fi t, Réí'y Mari 50 kr., 
Réfy Eleonora 25 kr., Kovács Zsigmond 20 kr., Szi- 
gethy János 20 kr., Deutsch Endre 50 kr., Udvardy 
Vince 50 kr., Weisz Joel 45 kr., összesen 9 frt 55 kr. 
Továbbá f. hó 16-án Árvay Lajos tiszti ügyész úr 2 
frtot. Fogadják a nemeskeblü adakozók hálás köszöne- 
temet. Z.-Egerszeg, 1884. nov. 20. Body József.

A pápa-keszthelyi vasút ügyében f. hó 15 én né­
pes ülés volt Keszthelyen, melyen Tapolcza és Sümeg 
vidéke is szépen volt képviselve. A szeptemberi megyei 
törvényhatósági bizottsági közgyűlés ugyanis Svastits 
Benó alispán úr elnöklete alatt egy bizottságot küldött 
ki a végből, hogy ezen vasut-ügyet tanulmányozva, ja­
vaslatot tegyeu, hogy a megye mily mértékben járuljon 
a közmunka alapból e vasút kiépítéséhez. E bizottság 
a helyszínén megjelenve, értekezett Keszthelyen az ér­
dekeltekkel, úgy a válalkozók képviselőjével. Az érte­
kezleten ez utóbbiak képviselője Vidéky Adolf jelentést 
tett a törzsrészvények aláírásának örvendetes eredmé­
nyéről. így Tapolcza és vidéke 85 ezer, Sümeg és vidéke 
65 ezer, Pápa és vidéke 70 ezer, Keszthely 30 ezer, 
a gróf Eszterházy testvérek 50 ezer forintot írtak alá 
s Üykép elegendő lenne, ha Zala és Veszprém megyék 
részéről a közmunka alapból 150 ezer forint adomá- 
nyoztatnék, melyből megyénk 10 éven át évi 12 ezer 
forinttal járulna." A bizottság megállapodása szerint a 
közgyűlésnek azon ajánlatot teendi, hogy megyénk 
ugyanazon összegűt szavazza meg e vasútra, mint men 
nyit a tervezett Boba-tapolezai vesut kiépítéséhez meg­
ajánlott.

Jelenlegi casinónk, mely egyike az ország legré­
gibb casinóinak, mint értesülünk, az év végén megszű­
nik. Tagjainak száma ugyanis oly csekély, hogy a 
befolyó jövedelemből a folyó kiadások sem fedezhetők. 
Helyébe újat szándékoznak szervezni s e tekintetben a 
mozgalom már meg is indult annyira, hogy f. hó 22-én 
délutáni 5 órára értekezlet tartása van jelezve. Az ér­
tekezlet lefolyását lapunk legközelebbi számában ho- 
zandjuk.

A zala-egerszegi tanítói járáskor tagjai a f. hó
20-án tartott gyűlést — melynek lefolyása lapunk más 
helyén olvasható — 12'/2 órakor befejezvén, a Zöldfa 
vendéglőben társas ebédre gyűltek egybe. A társas ebéd 
fényét szives megjelenésükkel emelték dr. Ruzsicska 
Kálmán és gr. Festetits Benó kir. tanfelügyelő urak. 
Ebéd alatt számos sikerült felköszöntőt mondottak, me­
lyek a derült hangulatot csak fokozták.

Sümegről vettük a következő sorokat: A Pápa-
Sümeg-Keszthelyen átmenő vasút iránti érdeklődésének 
igen szép tanú jelét adá városunk a múlt hét folyamán. A 
város aláirt 10 ezer frtot, 5 ezeret épületanyag és munka fe­
jében, 5 ezeret készpénzben, továbbá a sümegi határba 
eső talaj kisajátítását, mely körülbelül 20 holdat tesz 
ki. A takarékpénztár főleg derék elnökének közremű­
ködése folytán 15 ezeret, a népbank 3 ezeret. Egyesek 
közül Eitner Sándor 3 ezeret, Reill és Hladny 2 ezeret, 
Mojzer József 1 ezeret es többen néhány száz forintot 
jegyeztek. Fent nevezett vasút építés, mint az érdekelt 
angol társulatnak mérnökétől és egyik képviselőjétől 
halottuk, biztosnak tekinthető. —

Eljegyzés. Dr. Kele Autal nagy-kamizsai ügyvéd 
f. hó 15-én jegyezte el Andráshidán néhai Goinbossy 
János törvényszéki bíró és földbirtokos művelt lelkű 
leányát Róza kisasszonyt.

A zala egerszegi kereskedelmi kör f. hó 15-én 
felolvasó estélyt rendezett. Balassa Benő úr, a kör fá- 
radhatlan titkára, előadást tartott a cigányokról. A ci­
gány élet jellemzésére felhozott egyes anekdoták derült 
hangulatot keltettek a szép számmal megjelentek köré­
ben. — Előadás után táncot rögtönöztek, mely reggel 
felé végződött.

Iparhatósógi megbízottakká Keszthelyen f. hó 9-
én megejtett választás alkalmával megválasztattak : Pulv 
János, Oszmann Pál, Lázár L. Lipót, Manovill Dávid, 
Scheiner Henrich, ifj. Oppel Károly, Buchberger Gusz­
táv, Talabér Károly, Govorcsin György, Ruzsicska Já­
nos, Neumark Ignác, Oberschall Kálmán, Horváth 
György, Sándor Elek, ifj. Reischl Vencel, Lázár Gyula, 
Polácsek Máté, Giber József, Schideiger Dávid, Pintér 
J ózsef.

Adomány. Tóth Lajos sümeg-mihályfai derék tanító, 
a ki a gazdasági egyesület által október hóban rende­
zett gyümölcskiállításon kiállított alma és körtéiért egy 
drb. 10 frankos arany nyal lett kitüntetve, e jutalmat a 
magyarországi tanítók országos árvaházának adomá­
nyozta. — Ily nemes tett dicséretre nem szorul!

Az alsó-lendvai korcsolya-egylet ez évi alakuló 
gyűlését f. hó 11-én tartotta. — A gyűlés főtárgyát a 
tisztviselői kar megalakítása képezte. A választás ered­
ménye: Skublics Imre elnök, Hajós Mihályné alelnök, 
Németh József titkár, Tausz Ferenc pénztárnok, Lévay 
József gondnok. A választmány tagjai: Kelcz Gyű 
láné, Kovács Jánosné, Riedl Ilona, Horváth Lillo, Kas- 
say Nándor, Pataky Kálmán, Szirnay Béla és Hoffmann 
János. Az egyesület tagjainak száma az 50-et mégha

ladja, köztük a szép nem tekintélyes számmal van kép­
viselve.

Öngyilkosság. Tóth Sándor monoszlói lakós 38 
éves földműves f. hó 12-én forgó pisztolylyal véget vetett 
életének. Komoly természetű betegsége és részegsége 
vitte végzetes tettének elkövetésére.

A pajkossag áldozata. Tóth György János galam­
boki lakósnak János nevű 11 éves fia t. hó 11 én d. u. 
4—5 óra között a hazajövő ménes után menve, a tem­
plom előtt egyik csikót megijeszteni akarván, kalapjával 
a csikóhoz ütött, mire a megijedt állat a fiút a kopo­
nya jobb felén a fültő illegett úgy megrugta, hogy az 
rögtön meghalt.

Keszthelyen a tisztujítás f. hó 14-én ejtetett meg
csekély számú közönség részvétele mellett, a mit eléggé 
igazol ama körülmény, hogy a hatszázan felül levő 
szavazók közül alig gyakorolta annak tizedrésze a leg­
szebb polgári jogot. A járási szolgabiró elnöklete alatt 
tartott gyűlésen mindenekelőtt az 188o—87. évekre 
megalakíttatott a képviselő testület, majd a szokásos 
kijelölés teljesíttetvén, a tisztviselői kar következőleg 
lett megválasztva: id. Reischl Venczel városbiró, Szeg­
let Mihály első tanácsos illetve helyettes biró; Sehreiner 
Heinrich, Unterberger Ferenc, ifj. Oppel Károly, Lázár 
L. Lipót, Sándor Elek, Manovill Dávid, Puly János, 
Veháp Ferenc, Pethő János, Wünsch Ferenc városi 
tanácsosokká, Gösz Ferenc pénztárnokká, Lénárd Ernő 
tiszti ügyészszé, Dékmár János kórházi orvossá, Buch­
berger Gusztáv közgyámmá, Szabó János adószedővé.

„Hazánk11 történelmi közlöny novemberi számának 
tartalma : Szilágyi Sándor „A forradalom végnapjaiból.“ 
— Ivánvi István A tiszai határőrvidék. — h—r Kossuth, 
a szónok és iró. id. Szinnyei József Komárom 1848—49- 
bun. Gelicli Richárd A világosi fegyverletétel. Torma 
Károly, Rettegei György emlékiratai. Előfizetési ára 
egy évre 6 fit, félévre 3 frt. Az előfizetési pénzek a 
kiadóhivatalhoz intézendők Bpesten, IV. váczi utca 1.

Megjelent a ..Gondüzö“ 9. száma a következő 
változatos tartalommal: Székely támad: Székely bánja, 
történeti regény P. Szathmáry Károlytól folytatás; Izsák, 
regény, irta Kazár Emil folytatás;—Tűnődés Benedek 
Aladártól; — A club, regényes korrajz, irta Mikszáth 
Kálmán folytatás; Palkó vitéz, regény, irta Margitay 
Dezső folytatás; A paraszt-gróf fia, társadalmi regény 

I Szik lay Jánostól folytatás; Rontó Pál, verses regény 
irta gróf Gvadányi József 1793-ban folytatás; Ki lesz 
az örökös? Hartmann-Plön regénye, magyarosította 
Mártonffy Frigyes, folytatás; Őszi napsugár, karcolat 
Vészy Ödöntől; A boríték tartalma: Ház, és tűzhely; 
Hideg csokoládé, 6 személyre; borsó, bab és lencse; 
haj fényesítő; hideg mustár mártás; — Kertészet. De­
cember havi teendők a konyhakertben. — Vegyesek. 
Egy vidéki lapban; Egyenesen. Egy képzelődő ember. 
Egy élces ember. Nem értjük. Az egyetemen. Ki a be­
csületesebb. Jól megfelelt. Egy úr elküldi inasát. Könyv­
értékesítése.— Talányok ; talányfejtők ; szerkesztői pósta. 
Figyelmeztetjük olvasóinkat a szép kiállítású és kitünő­
en szerkesztett „Gondűző" re, melyből a kiadó szívesen 
szolgál mutatványszámmal. A „G o n d ii z ő“ megjeleli 
minden vasárnap három siirüen nyomtatott ivén feliv 
nvi szines borítékkal. Előfizetési ára: egy évre 6 frt, 
félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 
15 kr. Kapható minden könyvkereskedésben; az újon­
nan belépett előfizetők az eddig megjelent 9 számot 

' azonnal megkapják. Az elfizetési pénz Székely Aladár 
kiadótulajdonoshoz küldendő, B.-pesten, X 11. Dob utca 14.

A „Képes Családi Lapok11 8. számának tartalma : 
Ebben jöttél a házhoz; elbeszélés, irta Szépfaludi (). 
Ferenc." (folytatás.) — Duduj neje; költemény Baráczy 
Sándortól. — Margit; elbeszélés, írta Török Endre.
Op. 11.; rajz, irta Szomory Károly (vége.) Rózsa 
Dániel kapitány. (A szegedi boszorkányperük aktáiból). 
Irta Koncz Sándor. — Megmentve; (elbeszélés —- ké­
pekkel, folytatás) Gersdortf A. után, közli Kondor Lajos. 
Heti tárca. Két nagy halott; (Gr. Lónyay M. és Hor­
váth C.) irta Senger János. — A két cimbora. (A nagy­
városi életből.) Szukáts Lajostól. — Színházi esték, Ba- 
siliótól. — Képmagyarázatok. Gondolatok. Min- 

í deutele. —- Humor.
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Biztos kereset.!!!
Kereskedők, ügynökök, hivatalnokok, magá­

nosok stb.
állam- és díjsorsjegyek havi részletfizetések melletti 
eladására az 1883-ik évi XXXI. törvénycikk határoz-
mányai értelmében előnyös feltételek mellett általunk 
felvétetnek.

Fő vá L ‘Ősi X á 11ó iizle L-Társasáí

BUDAPESTEN.

FÜRST IZIDOR
GYÁRI RAKTÁRA

fekete cactimir és ternókból
ZALA EGERSZEGEN. (Kazinczy-tér.)
\ an szerencsém a n. é. közönségnek becses 

tudomására hozni, miszerint sikerült a raj na vi­
déki fekete each mir gyárak egyik legliirne- 
veshikét azon célra megnyernem, hogy kizá­
rólag kitűnőnek elismert készítményei bői 
nálam egy, minden igényeknek megfelelő és ki­
elégítő 52

|j GYÁRI RAKTÁRT í|
"TTTVT»TTTTTTTV»lTT»TV»r'fV»TT»<f»T '

™" állítson; ugyanazért azon szerencsés helyzetben 
vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget e te­
kintetben előnyösebb kedvezményekben ré­
szesíthetem, mint a nagy és fővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét 
erre felhívnám, kérem, hogy felmerülő ebbeli 
szükségleteinek kielégítése végett üzletemet meg­
látogatni méltóztassék. Postai megrendeléseknél 
a t. rendelők legnagyobb megelégedésére ponto­
san kívánok eleget tenni. —

Egyúttal bátorkodom a n. é. közönséget még 
arról értesíteni, miszerint tér szil ke miatt kényte­
len vagyok néhánv cikket u. m. FESTŐKÉK (KE­
TON, — SZŐNYEGEK és PAPLANOKAT végkép 
eladni, melyek nálam jóval leszállítóit áron kap­
hatók. Tisztelettel

Izidor.183.26—10.
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2« nyerem. 10,000
50 5,000

1 UÖ 3,000 -
253 2,000 Z

0 „ 1,500 í
515 1,000 1

1036 500 “
9020 145

19.403 nyeremény 
= 200, ISO. i24. 100. 9i,

40. 20 Márkával.
az első osztályban 4000 sorsoltatik

Nyújtsuk a szeren ősének jobbunkat!
m á v it a

lőnvereményt ígér ked­
vező eset ben a hamburgi 

nagy pénzsorsjáték,
mely az állam áltál jóváhagyatott s biztosíttatott.

Eme újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban all, hogy 
rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 100,000 sorsjegy 
közűi «>0,500 nyereménynek kell bizton történni, ezek között 
vannak főnyeremények esetleges 500.000 r. márka illetőleg

1 nyeremény 300,000
1 „ 200,000
2 ,. 100,000
1 90,000
1 80,000
2 „ 70,000
1 «0,000
2 50,000
1 30,000
5 „ 20,000
3 15,000

Ezen nyereményekből
ki 157.000 m összegben.

Az l- o osztály főnyereménye 50,000 márka s a 2-ik osz­
tályban «0,000 re emelkedik, a 3-ik osztályban 70,000-re, a 
4-ikben 80,000, az 5-ben 90,000. a 6-ikban 100,000. a 7- 
íkben pedig esetleg 500,000 márkára illetőleg 300,000 es 
200,000, sat

A nyereményliúzások tervszerűen hivatalosan meg vannak
állapítva.

Eme nagy s az állam által biztosított pénzsorsjáték leg­
közelebbi nyereményhúzásra

1 egész eredete sorsjegy ára csak 3.50 írt. o. é.
* tél „1.75 frt. o. é.
I negyed „ „ „ 90 kr. o. é.

", Mindennemű megbízásuk, a pénz beküldése postautoní 
üzetés vagy az összeg utánvétele mellett a leglelkiismere- 
tesebben teljesíttetnek, mindenki, az államcimerévei ellátott 
eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek in­
gyen mellékelteinek, melyekből úgy a nyeremények beosztása 
az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is meglát­
hatok és minden húzás után érdekelt feleinknek felhívás nélkül 
megküldjük a hivatalos liúzási lajstromot Kívánatra a hivata­
los tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és 
készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek 
visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.

A kifizetések mindig pontosan és az állam jótállása mel­
let történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és ér­
dekelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük 
ki. többek között 250,000 lOÓ.OOOi 80,000, 00,000, 40.000 stb 
márkásokat Egy ily. a legszolidabb alapokra fektetett vál­
lalatnál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet 
számítani s kérjük ennélfogva már csak a közeli búzások vé­
gett is a megrendeléseket hozzánk minél előbb de okvetet- 
len I é. november 3o. beküldeni.

Kaufmann & Simon,
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

I. $. Ezennel küszönetunket nyilvánítjuk, a régebbi idők 
óta megajándékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos tervezet 
áttekintése által magoknak ama nagyszerű nyeremény esélyek­
ről meggyőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték nyújt. —-
____________ ____ A fentebbiek.

Kiadóhivatal: Budapest, V. Nádor-utca 4. sz.

Előfizetési árak a

„Pesti Hírlapira:
Egész évre 
Félévre 
Negyedévre

14 frt — kr. 
7 frt kr. 
3 frt 50 kr. 
1 frt 20 kr. 

Egyes szám helyben 4 kr. 
Vidéken 5 kr.

Egy hóra

PESTI HÍRLAP
legolcsóbb, legjobb, legelterjedtebb 

magyar
POLITIKAI NAPILAP.

Megjeleli

mindennap,
az ünnep- és vasárnapokat 

követő napokon is,

2 - V* i v e n.
12—6.

X!

5B5

Mutatványszám ok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.
iL-=.-=™=_________

PENYVESI MIKSA
Zala-Egerszegen

ajánlja mindenkor legdúsabban felszerelt 
üveg és porcellán üzletét.
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Nénik ülöm ben üvegtáblákból nagy raktárt tart.
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ANNA CSILLÁÉ

T?*?* gV-y ■ ‘ > ' \oV.p,
-'* -~:v:B

HAINOVÉSIILLATKENÜCS.
Az orvosi tekintélyek által megvizsgált és egészen 

ártalmatlannak talált, a haj es szakái növést előmozdító 
és a fej idegeket erősítő C s i 11 ag - f él e haj uö vési keuŐCS, 
mely Csillag Annánál rövid használat után 185 cm. 
hosszú hajnövést idézett elő, mai naptól kezdve Csillag 
és fsa Budapesti eég által szállíttatik. Hamisítások­
nak elejét veendő a cégnek sehol sincs raktára, hanem 
küldi maga készpénz beküldése vagy utánvét mellett.

Egy doboz ára használati utasítással 2 frt. o. é.

A következő hamisítatlan elismerési levelek 
egyszerű közlése, melyek dr. Popp J. G. úr. CS.
kir. udvari fogorvoshoz a világhírű Anatherin- 
szájviz feltalálójához vannak intézve, fölösleesse 
tesznek minden további dicséretet.

Dr. POPP ur, cs. kir. udv. fogorvosnak. 
Megvizsgáltam Auatheriii-szájvizét és aján 

latosnak találtam.
Bécs Prof OPPOLZER.

Kect. magit, a becsi cs. kir. klinika 
tanára, szász. udv. tanácsos etc.

Bizonyítom, hogy dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fos: 
orvos Anatherin szájvizét már hosszabb idő óta használom 
nagy sikerrel es meggyőződtem jótékony hatásáról.

Baro PEREIRA LAJOS.
Alulírott dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvos 

urnák örömmel és igazság ■ zerint bizonyítja, hogy Anathe- 
rin szájvizét már hosszabb idő óta használja és azt nem 
csak jósága . hanem kellemes izénél fogva is mindenkinek 
melegen ajánlja

Bécs, ESZTERHÁZY TERÉZIA hercegnő.

Tisztelt uram ! Fogadja legbeusöbb köszünetemet az 
emberbaráti szeretetett és jóságért, melvlyel a Mária-Er- 
zsébet-egvlet ápolása alatt levő szegény gyermekekéit segí­
tett. Néhánv ezen gyermekek közül görvelves sülyben szen­
vedett a szájban Ön ezeknek ingyen szolgáltatta gvógyha- 
tásu Anatherin szájvizét es az ön gyógykezelésének köszö­
nik a gyermekek gyors gyógyulásukat. Anta gyermekek 
nevében, kik szenvedéseiktől megszabadultak s az egylet 
nevében bhiositom önt. tisztelt uraságod. a halás elisme­
résről és a kitűnő tiszteletről, mélyít el vagyok alázattal

FRIES grofno.
71. 3--3. a Mária-Erzsébet-egyl. elnüknője.

Fogplomb odvas fogak önplombozasara. Ára
2 irt 10 kr. Anatherin-fogpasta. ^.ra 1 frt 22 kr. 
Növeny-fogpor. Ára 63 kr.

KAPHATÓ Z.-Égerszögen Raszter S.. Unger H. és 
Hubinszky A. Keszthelyen Bran P., Sümegen Stamburszky 
N., Nugy-Kanizsán Prager B.. Belus j.. Szombathelyen 
Simon A., Piudolf A.. A.-Lendván Kiss B . Körmenden 
Sonnenfeld M. gyógyszerész uraknál.

Főnyeremény 
500.000 márka

jelentés!

A nyeremény 
az állam által 

biztosítva.

Meghívó a Hamburg város által biztosított 
nagy pénznyeremény sorsjátékre, mvlven

9 millió 620.100 márka biztosan nyeretik
Ezen előnyös pénz-sorsjáték nyereményei, melyek terv 

;szerint 100.000 sorsjegyet tartalmaznak a következők: 
Legnagyobb nyeremény esetleg 500.00(1 márka.

Jutalék 300,000 M.
1 nyerem, á 200,000 „
2 ‘ „ á 100,000 ,,
1 a 90,000 „
1 „ á 80,000 „
2 „ á 70,00,) „
1 „ á 60,000 „
2 ,, á 50M0O „
1 ., á 30,000 ,,
5 á 20,000 „
3 .. ú 15,000 ,,
9 1 á 10,000 „
6 ” á 5,000
6 „ á 3,000 ..

253 nyerem, á 2ÍMI0 M.
6 „ á1500 „

515 „ á 1000 „
1036 „ á 500 ..

60 „ á 200
63 „ á 150 „

29030 „ á 145
3450 „ á 124 1

90 „ á 100 ..
3950 1 á 94 „
3950 n á 67
3950 _ á 40 „
3950 „ á 20
egészben 50,000 nyerő 

meny, melyek néhány hó alatt i részletben biztosan 
elintéztetnek.
Az első nyeremény húzás dec. 10. és 11 -éré állapíttatott <- erre

nézve
az egesz eredeti sorsjegy ara csak 3 ft 60 kr. o. e.

vagy 6 marka
a fél * ,, - „ I ft 80 kr. o. e.

vagy 3 marka
a negyed „ „ „ „ 90 kr. o. e.

vagy l>/2 marka.
mely államilag biztosított eredeti sorsjegyek (nem tiltott ré>z- 
lefjegvek) az összegnek portomentes beküldése után általam a 
legtávolabb vidékre is megküldetuek.

Minden résztvevő kap eredeti sorsjegye mellett eev a város 
címerével ellátott eredeti tervet ingyen és a megtörtént hu/a- 
után neki kéretlen egy sorshuzási kimutatás azonnal küldetik 

A nyeremény pénzek kifizetése és elküldése az érdekelteknek 
általam azonnal közvetlenül pontosan és a legszigorúbb titok­
tartás mellett történik

A megrendelés egyszerűen postautalványéval 
avagy ajánlott levélben is történhetik.
A legközelebbi f. december 10-én eszközlevdő bú­

zásig szives megbízásért esedezik

Heckscher* Samu spur. 1
bank- és váltó-üzlete Hamburgban


